

快手 记录了了不起的中国人

返乡创业 洮宝辉煌

城市晚报白城讯 2014年1月,洮南洮宝诞生了。王荷和2名洮南籍大学生返乡创业,自筹创业资金创办了国内首家以大学生为主体的创新型农业专业合作社——洮南市刘老三杂粮杂豆种植专业合作社。目前团队中的专职和兼职大学生成员已发展到37人,均毕业或就读于国内高等院校。

为了把家乡的宝贝销售到域外各地,王荷注册了“洮宝”商标,寓意为“洮南的宝贝”,自主研发、设计、推出了以东北大花布为主要设计元素,颇具特色的系列杂粮产品,目前团队拥有4大系列近40多款中高端精品。

经过3年多的奋力拼搏,“洮宝”杂粮成功打开了全国市场,目前洮宝已成为上海第一食品商店、超生活、汇金百货、高岛屋、久光百货、上海国际农展馆体验店、王子超市等众多中高端商超知名的杂粮供应商。洮宝正稳步拓展江浙沪的中高端销售渠道,同时开拓北京、广东、重庆市场,进一步扩大洮南杂粮在零售终端的市场份额。

电子商务是大势所趋,在线上,“洮宝”已经成功入驻了阿里巴巴、淘宝网、1号店、云卖网、好礼多多、中国健康云平台、全国农产品进社区惠民工程网、点筹网、微店等电商平台。洮宝团队还是一号店电商平台“特产中国白城馆”的政府唯一授权运营商,同时也是洮南市阿里巴巴“农村淘宝”项目的第三方合作运营商。

2015年12月,在洮南市委、市政府的支持下,洮宝团队自筹资金200余万元,进行厂房改造、购置设备设施,历经近1年的时间,建成了洮宝大学生创业园和电子商务创业孵

化基地、专业化的电商培训中心。

2016年1月,王荷创办了洮南市洮之宝电子商务有限公司,注册资本5000万元。并组建了专业化的运营团队,创新农产品电商和县域电商的新模式。

2016年2月,王荷带领团队发起了助学扶贫行动,深入到洮南市的7个乡镇19个村屯,慰问了22名贫困学生家庭,送去了米面粮油等慰问品,并针对特别困难的学生进行一对一结对帮扶。

2016年,洮宝累计带动就业300多人次,为其增加收入100万元。目前,洮宝计划再鼓励和吸纳200户贫困户农民加入合作社,拉动种植、生产、加工、物流、销售等环节的用工岗位300人,为其增加收入250万元。

同样是在今年,为了进一步普及电商培训和创业培训,王荷又自筹资金创办了洮之宝职业培训学校,为当地培养更多的实用型技能人才。主要针对下岗职工、残疾人、退伍军人、大学生等,进行电子商务和创业方面的培训,目前累计培训近千人。

洮宝在发展中也得到了政府和社会的广泛认可,团队中的9名成员获得了“中国地理标志事业推广顾问证书”。并先后被洮南市委、宣传部、市文明办授予“洮南好人”荣誉称号,

被白城市委宣传部、白城市妇联、白城市文明办授予“白城好人创业先锋”荣誉称号,被吉林省委宣传部、吉林省文明办授予“吉林好人标兵”、“吉林省道德模范”荣誉称号。2016年10月,团队成功入选中央宣传部、中央文明办“中国好人榜”候选人名单,2017年3月,被吉林省妇联授予“吉林省三八红旗集体”荣誉,王荷更被评为“全国新农村建设模范人物”。

2016年1月16日,洮宝荣获“中国特产业、地理标志产业知名品牌”的荣誉;2016年11月,洮宝牌红小豆荣获了“第十四届中国国际农产品交易会金奖产品”;2016年12月,洮宝红小豆还荣获了“白城市名牌产品”;2016年12月,洮之宝公司还被白城市人民政府授予“农业产业化市级重点龙头企业”荣誉;2016年12月,洮宝正式通过了ISO9001质量管理体系认证。

《人民日报》、新华社、《人民政协报》、《中国青年报》等300多家国内媒体对洮宝团队进行了报道,“洮宝”也被众多媒体赞誉为“大学生种粮卖粮第一品牌”。

王荷怀揣回报家乡的理念,勇于承担社会责任,彰显着正能量,她的价值观和创业观,正影响着越来越多的年轻人。

/ 吴铭 报道

“北田南耕”开启镇赉土地耕种新模式

城市晚报白城讯 不久前,笔者来到镇赉县嘎什根乡二力把村,看到农民正顶着烈日,穿梭在绿油油的稻田里,一派忙碌的景象。

“种了这么多年地了,头一回这么种,得按照人家南方的客户要求,上有机肥、用人工除草和科学方法除虫,签了订单,不仅省心还多赚钱,一公顷比往年能多收5000多块钱。”孙永亮年初将自家的7公顷水田与镇赉县同村惠民网签订了协议,加入“北田南耕”项目。同为嘎什根乡二力把村的村民杨凤山,是村里的建档立卡贫困户,今年自家的2.2公顷水田与同村惠民网签订了“北田南耕”项目协议,预计增收1万余元,脱贫致富指日可待。

“北田南耕”是同村惠民网络科技有限公司2016年开展的种植项目,简单说,就是北方的田地按照南方客户的要求耕种。与土地流转不同,同村惠民网络科技有限公司与农

户签订协议,南方客户从该公司认领土地,经营权仍归农户,种植标准客户说了算,收获的粮食也归其所有。“从源头上把握健康,从‘根’上解决问题。土地认领,私人订制,能规避种植者风险,消费者保障种植者收益的同时,种植者也能保证消费者的健康需求。”镇赉县同村惠民网负责人向笔者介绍了开展“北田南耕”项目的初衷。

据了解,镇赉县地处北纬45度,属中温带大陆性季风气候,冬夏长,春秋短,雨热同期,水稻生长前期温度高,后期昼夜温差大,为水稻生长提供了绝佳的生长环境,是世界公认的黄金水稻生产带。全年有平均2892小时的充足日照,2800度以上的有效积温,180天的黄金生长周期。同时,该县水源充裕,没有污染物排放的嫩江在镇赉流域面积1861平方公里,年过境水量217亿立方米,洁净水资源得天独厚,滋润灌溉万顷良田。镇赉拥有

丰富的湿地资源和良好的生态环境,为发展绿色农业提供了先决条件。这里无工业污染,每年空气指数的优良天数在330天以上。镇赉大米品质上乘,颗粒饱满,饭粒油亮,口感香润。由于江水有机质含量丰富,水温高,活性大,使得镇赉大米营养成分均衡丰富,富含人体所需的19种氨基酸、多种维生素和钙、铁、锌、硒、磷等人体必需的微量元素,蒸出来的米饭晶莹剔透,回味绵长。煮粥时汤汁如乳,松软清香,深受人们的喜爱。

近年来,镇赉大米在南方大中城市热销,其卓越品质得到了南方客户的青睐。“我来种,你来收;我的地盘,你做主。”今年,镇赉县同村惠民网让“北田南耕”这种新兴的土地耕种模式在该县走俏。截至目前,他们共为南方客户认领镇赉土地146公顷,每公顷可为农户增收近5000元。

/ 张广志 李雪阳 报道

深入推进医改 破除以药补医 理顺医药价格

白城市多所公立医院将于8月26日起执行药品零差价销售

城市晚报白城讯 日前,记者在白城市深化医药卫生体制改革领导小组办公室了解到,按照省医改办统一要求,我市多所公立医院将于8月26日0时开始执行药品零差价销售。

今年,白城市城市公立医院改革涵盖的医疗机构包括:白城中心医院、白城市传染病医院、白城市洮南神经精神病医院、白城中医院、白城市妇幼保健和计划生育服务中心、白城市医院、白城市洮北区整骨医院、白城市洮北区妇幼保健和计划生育服务中心、白城医学高等专科学校附属医院、吉林省地

方病第一防治所附属医院、中国人民解放军第321医院。

据悉,今年我市公立医院改革的主要任务是,破除以药补医,理顺医药价格,实行药品零差率销售,通过理顺医药价格增加政府投入、医院降低运行成本等途径,建立一个新的医疗运行机制。这次改革的原则是,理顺医疗服务价格,确保公立医院的良性运行,保证医保基金可承受、群众负担不增加,按总量控制结构调整,药价总体下降、逐步到位。

这次改革将取消公立医院药品加成,减

收部分通过政府投入、医疗服务价格调整、医院节能三部分补齐,下调患者在看病用药、大型仪器设备检查和检验等方面价格;在诊疗、手术、护理、床位、中医药服务等医疗诊疗中,打破以往以药补医的模式,充分体现医生的劳务价值,但提高价格部分由医保部门按政策核销,总体上不增加老百姓看病就医的负担。今后,随着医改政策不断出台和相关措施不断完善,市医改办将按照国家和省医改办的要求,推进我市医改工作持续深化、持续细化、持续全面化。

/ 记者 刘彤 报道

“生态白城”备战第十一届东北亚博览会

城市晚报白城讯 随着第十一届中国—东北亚博览会日益临近,白城市商务局等相关部门的筹备工作也进入了最后阶段。在这次东博会上,白城市将以“生态环境、生态扶贫、生态经济、生态城市”的理念,展示“生态白城”形象,邀请大批境内外客商,展示多种国家级地理标志产品,同时拟签约一批项目,加强白城与域外企业的经济合作。

新理念、新形式展示多个国家级地理标志产品

在这次盛会上,白城展馆将以围绕打造吉林西部生态经济区,呈现以生态环境、生态扶贫、生态经济、生态城市四个方面为主题的形象设计,通过高科技产品的应用做生动的表达,充分展示我市在海绵城市建设、生态建设、扶贫攻坚、经济发展等各个领域所取得的丰硕成果。此外,本届东北亚博览会中,我市将一改以往按区域布展的传统方式,按产品类别进行布展的形式亮相。

在展品方面,主要是围绕白城燕麦、白城绿豆、白城油菜、白城甘草、通榆草原红牛肉、黑水西瓜、洮南香酒7个国家级地理标志产品的上下游产品,以及白城弱碱大米等其他富有地域特色的产品。

邀请客商300余人,拟签约项目14个,总投资203.3亿元

在本届东北亚博览会中,我市广泛邀约境外和省外客商,目前确定参加的境外客商102人以上,省外客商205人以上。其中包括梅花集团总经理何君、中国海城石油集团董事长王政权、山东阳春羊奶乳业有限公司董事长董玉坤等嘉宾。此外,华为、哥美飒、罗赛洛、碧桂园、飞鹤、华丹、雏鹰、建龙、蓝石、华顺等企业也将派遣负责人或高管参加会议。会议期间,我市相关部门将做好服务工作,全力保障嘉宾按时参加各项活动,并做好签约、洽谈、对接等各项工作。

在大型项目的引进方面,经过征集、筛选,白城市拟签约项目14个,总投资203.3亿元。其中,能源类项目3个,建材类项目2个,新材料、汽车、医药、化工类项目各1个,服务及其他类项目5个。

“重点产业项目发布会”寻找对外合作切入点

利用东北亚博览会和“吉商大会”同时召开的有利契机,白城市将在展会期间举办白城市重点产业项目发布会。目前,已确定邀请100名以上“吉商”会员及重点企业嘉宾参会。会上将对白城市资源及重点产业合作项目进行推介和发布,力争把最优秀的项目、最优势的资源和最优质的招商服务工作推介出来、展现出来,以进一步宣传白城的资源。

同时,我市还将积极参加各种活动,组织我市企业与相关商会、企业、客商积极对接,力争达成合作。强化白城市与域外企业的合作,寻找对外合作的切入点。

/ 记者 张风 翟向东 报道